

週一嗎哪 服事全球工商界 2014-1-13

生活是艱困的,但也是美好的

By Jim Mathis

生活是艱困的。這是一個基本事實,而且我們若能愈早接受並欣賞這事實,我們就會活得更好且更快樂。讓我來解釋。

若我們知道生活是困苦的,我們無可避免地會面對許多試煉和困難,我們就能開始去把生活看成一連串需要解決的問題。我們能面對每一天,知道我們有機會去處理麻煩的狀況,解決問題,應付困難。每一次我們解決了一個問題,我們會覺得自己得勝了。我們的勝利愈多,我們就愈快樂。快樂總是在某種形式上與勝利有關。

另一方面,假如我們把生活想成一個悠閒的旅遊,一個從母腹到墳墓的平順旅行。我們面對的每個問題將被視為一種中斷,對我們「快樂」生活的干擾。當這些干擾愈來愈多,我們會發現環境變得難受和不滿足。

爾瑪·邦貝克(Erma Bombeck)是幽默大師和作家,她寫了兩本描述這兩種態度的書。其中一本書名是「化糞池邊的草總是比較綠*The Grass is Always Greener Over The Septic Tank*」,另一本書名是「若生活是輕鬆美好的,為何我總是在坑洞中?*If Life is A Bowl of Cherries, Why Am I Always in the Pits?*」你認為哪一本書反映出我們應該用樂觀的態度去面對生活中的艱苦和逆境?

我一直想作企業家的主要原因之一是我喜愛解決問題。當你擁有自己的事業時,生活就會不斷有問題要解決。可能有些人無法成為企業家,因為他們不把解決問題當作動力或挑戰,而把它們認為是討厭的干擾和障礙,阻擋了他們夢想的實現。

我發現這在我的攝影事業是真實的,尤其當我在修復老舊或受損的照片時。有時這工作非常有挑戰性,要我用創意、巧手和我所能運用的每種科技資源。然而,我不會因困難而灰心,反而把它視為一個學習的機會,可以運用我多年的經驗——而且當我把顧客珍惜的照片修復好,為他們帶來喜悅。

這對每一個行業都是一樣,不論你是在銀行、零售、工程、銷售、房屋修繕或其他行業。你的生活可能很充實且有回報——甚至勝利——當你把每一天看成不同的一天,伴隨著新的挑戰和問題讓你去面對。

同樣的,聖經也真實地談到生活的掙扎。「*就是在患難中也是歡歡喜喜的;因為知道患難生忍耐,* 忍耐生老練,老練生盼望;盼望不至於羞恥,因為所賜給我們的聖靈將一神的愛澆灌在我們心裏」 (羅馬書5章3-5節)。聖經也說:「我的弟兄們,你們落在百般試煉中,都要以為大喜樂;因為知道你們的信心經過試驗,就生忍耐。但忍耐也當成功,使你們成全、完備,毫無缺欠」(雅各書1章2-4節)。

是的, 這是真的--生活是艱困的, 但也是美好的。

吉姆·馬提斯在堪薩斯州陸路公園市經營一家照相館。他的專長是商業和影劇界人像。他也經營一所攝影學校。他還寫了一本書「一般民眾的高度攝影表現」,那是一本有關數位攝影的書。他曾是一家咖啡店的經理,也曾是CBMC在堪薩斯州堪薩斯市和密蘇里州堪薩斯市的執行主任。

省思 / 討論題目

- 1. 當你遭遇生活中的困境時,你一向如何回應?
- 當面對困難的情況時,把它當成去解決問題,而不是對我們平靜生活的干擾。這樣會有什麼益處?
- 3. 你是否喜歡解決問題?為什麼?
- **4.** 聖經說,在每天的生活中經歷痛苦和試煉是有益的。你認為這是否切合實際?或者你認為我們應該盡量避免各樣的麻煩?請解釋。

若你想要看或討論聖經中有關此主題的其他經文,請看:

箴言 12 章 11 節,21 章 5 節,24 章 30-34 節;羅馬書 8 章 35-39 節;彼得前書 1 章 6-9 節,4 章 12-13 節

CBMC Hong Kong

地址: 香港九龍彌敦道580G-K號彌敦中心9樓905室

Tel: (852) 2805-1923 3165-1540 Fax: (852) 3905-8789

Email: enquiry@cbmc.org.hk
Web: http://www.cbmc.org.hk